
令和５年度 第３回 教育委員会会議 会議録 

 

日    時：令和５年５月２３日(火) 午後２時 

場   所：長洲町役場３階 第１委員会室 

教育委員：出席者４人：坂本教育長職務代理者、隈部委員、德田委員、上野委員 

    ：欠席者なし 

教 育 長：戸越教育長 

事 務 局：学校教育課 松林課長、松永教育審議員、福田指導主事 

     生涯学習課 山本課長 

     中学校統合推進室 漁長室長 

案  件： 

（１）議案第６号 新しい中学校づくり準備委員会委員の委嘱について 

（２）議案第７号 町議会提出予定「議案及び令和 5年第 2回定例会一般会計（教 

育関係）補正予算（案）」について 

（３）協議第６号 夏季休業期間の学校閉校日について 

（４）報告第２号 4月校長会議について 

（５）報告第３号 生徒指導について（非公開） 

 

 

開会（午後２時） 

学校教育課長より 

・教育委員会議開会の宣言 

〇教育長より 

・出席委員定数の報告並びに会議成立の報告 

・議事日程の確認 

・会議録署名委員の指名（坂本教育長職務代理者） 

 

 

（１）議案第６号 新しい中学校づくり準備委員会委員の委嘱について 

○中学校統合推進室長説明 

【 議案第６号 承認 】 

 

（２）議案第７号 町議会提出予定「議案及び令和 5年第 2回定例会一般会計（教育関

係）補正予算（案）」について 

○生涯学習課長説明 

【 議案第７号 承認 】 

 

（３）協議第６号 夏季休業期間の学校閉校日について 

○学校教育課長説明 

 



○教育委員 

  この 3 日間について異論はないのですが、夏休みは今年度は、何日から何日までと

なりますか。年度当初は、始まりが遅かった分を夏休みに回すのか、その分を含めて。 

 

【学校教育課長】 

今年度は、4 月の始業式を 3 日間遅らせたことによりまして、本来なら、昨年度ま

では、夏休みが 7 月 21 日からでしたが、今年度は、4 月の春休みを 3 日間増やしま

したので、7 月 21 日から 3 日間を登校日としています。7 月の 21 日金曜と 24 日月

曜、25 日火曜の 3 日間は授業を行うと言うことになります。ですので、夏休みは、7

月の 26 日から 8 月の 27 日日曜日までとなります。 

 

【 協議第６号 承認 】 

 

（４）報告第２号 ４月校長会議について 

○学校教育課長説明 

 

○教育委員 

  ＩＣＴの活用について、全国学力、学習状況調査で英語の「話す」テストがあった

そうですが、今回、これは初めてですよね。中学 3 年生が対象ということですけれど

も、ニュースなんかを聞いていますと、いろんな不備があったみたいで、長洲町では

どうでしたか。 

 

○学校教育課 指導主事 

  長洲町の場合は大きなトラブルはなかったのですが、腹栄中学校で、いざ、3 時間

目に 3 年 1 組が実施しようとする際に接続できないといった状況がありましたので、

その不具合の改善に少し時間を要して、当初、3 時間目に実施する予定が、そのクラ

スは 5 時間目に改めて実施したということでしたが、ただ、その日のうちに完了した

ので、良かったというところでした。 

  ただ、今回、本番を迎える前にも、今の中学 3 年生が昨年の中学 2 年生の時の 2 月

頃に予備で事前検証をする手間はかけてあるので、それに向けて学校現場で担当にな

った先生は、分厚いマニュアルをひたすら読んで設定してというのを教育委員会の担

当の職員と連絡を取り合いながら環境整備を行い、それに向けて、今回の 3 年生の 5

月 1 日が本番であったのですが、その本番に向けても担当の先生は、定期的にすごい

マニュアルが送られてくるので、それをその都度、読んで準備には現場はとても労力

がかかっていたと思います。 

  ただ、現場では事前に準備をされてきたので、当日は大きなトラブルもなく進んで

はいきました。ただ、クラス一斉には受けれないので、ヘッドホンを付けて、発声す

ると、隣が近いと、自分の声と隣の声が聞こえたりして、テストに集中できない環境

になるので、クラスを半分に分けて、3 時間目の前半はこのグループ、また別のグル

ープは隣の教室で待機をして、前半が終わると入り替わりで、お互い移動してやっと



完結という流れで実施されました。 

 

○教育委員 

  大変でしたね。 

 

○学校教育課 指導主事 

  今回、かなりの課題が文科省に方に寄せられているということです。 

 

○教育委員 

  スキルもだんだん上がってきて先生方も大変と思いますが、理想的な形ではあるの

で、英語教育は慣れていただくことが大事と思いますね。 

  ありがとうございました。よく分かりました。 

 

報告第１号 生徒指導について【非公開】 

 

 

閉会（午後４時００分） 

 


